

# 国家电投学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想主题教育

## 简 报

第 70 期

国家电投主题教育领导小组办公室

2023 年 8 月 15 日

---

### 我为群众办实事

#### 云南国际解决高海拔场站职工生产生活难题

云南国际学习借鉴“浦江经验”，深入调研解决一线职工生产生活困难。昆明东川光伏项目地处 3000 米以上高海拔地区，常年低温，昼夜温差大，项目所在地人迹罕至，缺乏饮用水和食物，给坚守项目建设现场的工作人员带来诸多不便。云南国际认真研究国家和集团公司关于高海拔地区的相关政策，组织有关部门制定解决措施，一方面给现场工作人员配置便携式氧气包、急

救药品和电热毯、防寒服，并指定专人定时用保温饭盒配送食物和饮用水，一方面落实高海拔艰苦地区薪酬绩效政策，让大家穿上暖衣、吃上热饭、喝上纯净水。截至7月底，云南国际59项为职工办实事任务已有45项得到解决落实。

## **湛江核电一线员工住上新宿舍**

自2022年9月广东廉江核电项目一期工程获得国家核准后，项目进入全面建设新阶段，公司员工队伍不断壮大，原有宿舍已无法满足现场员工需要。湛江核电高度重视“我为群众办实事”工作，为让现场员工早日搬进舒适、安全的新居，他们及时开展调查研究，深入了解员工诉求，听取意见建议，反复修改完善形成最终建设方案。宿舍建设过程中，公司领导多次现场监督检查工程安全、质量、进度管理工作。7月8日，经过连续两个多月奋战，位于廉江市车板镇的2号员工宿舍楼正式投入使用，项目一线员工喜迁新居。新宿舍临近广东廉江核电项目现场，交通便利，共有80多个房间，每个房间均标配独立卫生间、空调、热水器、洗衣机等，并同步建设“职工小家”，设置健身器材，进一步改善了职工群众的生活。

## **内蒙古公司组织医疗资源为偏远地区职工义诊**

内蒙古公司白音华地区企业距西乌珠穆沁旗所在地巴拉嘎

尔高勒镇 78 公里，距锡林浩特市 232 公里，地处偏远，交通不便，职工群众看病难。内蒙古公司将解决白音华地区企业职工群众看病难问题确定为十大惠民行动项，特邀中国中医科学院主任医师一行 12 人到白音华地区单位开展健康义诊活动，在白音华蒙东煤业公司、白音华露天矿、锡盟新能源公司、白音华坑口发电公司、白音华铝电公司、白音华自备电厂等 6 家单位设立 3 个医疗点组织义诊，就诊职工 1800 余名，双脉数据采集 1300 余人，把脉开方 120 余人。此后每年将定期 5 次邀请北京安贞、协和等医院专家开展健康大讲堂、现场健康义诊活动，并加强“电投能源医畅平台”推广应用，为职工提供网上预约挂号、线上门诊、住院安排、绿色就医、体检报告解读等全面医疗服务，全力解决偏远地区职工看病难问题。

## **上海能科项目部员工用上合格自来水**

上海能科山东滨州沾化区 2GW 渔光互补发电项目位于鲁北严重缺水地区，且地下水基本上为水质较差的咸水或微咸水，含氟、含碘量高，易导致甲亢、氟骨病、氟斑牙等疾病，无法满足员工正常饮用和生活需求，并影响项目管理及现场施工单位 500 余人的健康生活。上海能科将解决该问题作为“我为群众办实事”的重要任务之一，安排职能部门密切跟踪，协调滨州宏华公司与当地政府、自来水公司以及临港产业园建立联系，推动解决问题。

经过多方洽谈和多轮论证，决定投入近 28 万元，从滨海镇自来水供水区地下铺设 2.3 公里自来水管道路接至项目现场生活区。经过半个月紧张施工，7 月 28 日，项目员工用上了合格的自来水。

## 江西核电暑期爱心托管班为员工解难题

暑假期间，如何在不耽误工作的前提下照顾好低龄子女，成为摆在不少员工面前的一道难题。江西核电想员工所想、急员工所急，深入开展调查研究，多方听取员工意见建议，依托当地幼儿教育专业机构开办暑期爱心托管班，帮助员工解决后顾之忧。安排专人负责托管班工作，与托管机构签订托管协议，精心策划托管内容，提前制定托管菜谱，建立“工会-机构-家长”三方沟通微信群，加强沟通交流，随时听取员工意见建议，让员工放心将孩子交给专业机构托管。目前，江西核电已有 18 名 3 至 12 周岁的员工子女加入托管班，员工每周一至周五早上八点前将小孩送到托管班，每天下午下班后到托管班接人，上班与“看娃”的矛盾得到化解，受到员工们的好评。

---

报：中央主题教育领导小组办公室，中央第五十督导组，国家电投主题教育领导小组成员

送：国家电投主题教育领导小组办公室成员及各工作组、巡回督导组，国家电投总部各部门、各党支部，各二三级单位党组织

---

责编：张传铭 邮箱：gjdtztjy@spic.com.cn 电话：010-66298672